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Réunion des formateurs POLYMECANICIENS 
PV de la séance du 29 septembre 2015 

 
Présents : J.-M. Collomb (ATMX), M. Teuscher (LCH), Y. Morier (ISIC-GE) G. Francey (ISIC-GE) 
 L. Chevalley (ATME) arrivé en fin de séance, point 8  
 
Absents : P.-A. Despont (ATMX), L. Morier (LCH) excusés 
 G. Camarda (ICMP-GE), O. Haldimann (ICMP-GE) 
 
Invité :  F. Perritas (RH-Formation) 
 
Séance organisée par : ISIC-GE 
Salle : CH H2 625 
 
Ordre du jour : 
 

1. Approbation du dernier PV 
2. TPI et examens partiels 
3. Nouveaux apprentis 
4. Matériel de formation 
5. Sortie récréative d’octobre 
6. Feed-back du camp des apprentis 2015 
7. Salon des métiers 2015 – Beaulieu du 24 au 29.11.15  
8. Divers 

 

1. Approbation du dernier PV Action 

 Le PV de la séance du 5 mai 2015 est approuvé. 
Séance du jour est organisée et conduite par Y. Morier 

Tous 

 

2. TPI (travail pratique individuel) et examens partiels Action 

 TPI 2015 : 
Rotzetter Nicolas (ATMX) : TPI déjà terminé lors de la dernière séance du 5 mai. 
David Rüegg (LCH) : a bien fini sont TPI et bien préparé sa présentation.  
Michel nous rend attentif que lorsque les TPI sont longs, il est bon de rappeler à 
l’apprenti qu’il n’est pas jugé sur 1h ou 2h mais bien sur l’ensemble de son TPI. Cela 
permet de lui faire relâcher la pression, si tout à coup, l’apprenti faisait du moins bon 
travail sur 1h ou 2h. 
Pasche Valentin (ATME) : TPI également terminé 
 
TPI 2016 : 
1 apprenti concerné : Guillaume Benoît (ISIC-GE) 
 
Examen partiel 2015 : 
Sylvain Vuilleumier (ATME) et Kosta Nikolov (LCH) ont passés et réussis leurs examens 
partiels. 
 
Examen partiel 2016 : 
4 apprentis concernés : Léo Seewer (ICMP-GE), Sébastien Behrens (ATMX), Nikola Bozic 
(ISIC-GE), Cavin Serge (LCH) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yves 
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4. Matériel de formation Action 

 Caisse pneumatique : 
Yves ouvre la discussion concernant la caisse pneumatique et le besoin de revoir les 
différents dessins et assemblages de la caisse.  
La structure et l’ordre de la caisse serait également à revoir. 
 
Michel confirme  qu’une restructure de la caisse et des différents assemblages seraient 
nécessaires et qu’il serait bien de la faire d’ici le prochain cours pneumatique. 
 
Yves propose de faire des plaques avec différents emplacements afin de répartir les 
éléments d’assemblage et de constituer dans la mesure du possible une plaque par 
montage. 
 
Michel propose de revoir l’ordre de la caisse avec les prochains apprentis qui auront à 
suivre le cours pneumatique. 
Il mentionne également le fait que les éléments pneumatiques vieillissent mal et qu’il 
serait peut-être nécessaire de remplacer certains éléments. 
 
Francis nous informe que de l’argent serait disponible cette année pour d’éventuels 
achats. 
 
La décision de restructurer la caisse cette année est prise. Michel, Yves et Jean-Marc 
vont s’en charger lors du prochain cours pneumatique. 
Les 3 apprentis concernés par le prochains cours pneumatique sont: Léo Seewer (ICMP-
GE), Sébastien Behrens (ATMX), Nikola Bozic (ISIC-GE). 
La date exacte reste encore à définir mais est fixée à début novembre. 
 
Francis demande une estimation des coûts éventuels pour du rachat de matériel. 
 
Coût estimé par Michel et Yves à + de 1000.- 
Dead line pour la commande : d’ici la fin de l’année afin d’utiliser l’argent disponible de 
cette année. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yves, Michel, 
Jean-Marc 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3. Nouveaux apprentis Action 

 Engagement 2016 :  
Yves confirme à Francis, l’engagement d’un futur apprenti polymécanicien pour 2016. 
Il relève également que l’engagement des 2 derniers stagiaires du CPNV (Léo Rumpf & 
Nicolas Collomb) permettait le remplacement de Gil Corbaz, absent 1 année, mais que 
l’engagement d’un nouveau stagiaire ne serait pas prévu.  
 
En revanche, il informe Francis que des discussions sont en cours concernant l’éventuel 
engagement d’un apprenti polymécanicien chaque année.  
Il a prochainement rendez-vous avec André Fattet et la Prof. Sandrine Gerber afin 
d’avoir une discussion ouverte sur le sujet.  
 
Il fait également mention d’établir un tournus de 4 TPI (Travail Pratique Individuel) au 
sein de l’atelier afin de soulager la masse de travail qu’impliquerait un TPI par année. 
 
Francis mentionne qu’un engagement au sein de l’atelier ICMP-GE serait également 
prévu et pris en charge par Olivier Haldimann. L’engagement doit cependant encore 
être confirmé. 
 
Il a également fait parvenir une proposition d’engagement à Alain Pinard qui ne 
souhaite pas d’engagement pour l’instant. 
 
Pas d’autre engagement prévu pour 2016. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

6 Feed-back du camp des apprentis 2015 Action 

 « Echaudé, mitigé, refroidi » en quelques adjectifs le ressenti de Francis concernant 
l’édition 2015 du camp des apprentis. 
Le comportement et le langage de certains jeunes pendant le camp l’on surprit. Les 
jeunes se croyant tout permis.  
Attention à l’alcool et la réelle motivation des jeunes. 
 
Un réajustement est à prévoir pour les éditions à venir. Avec quelques idées de règles 
plus strictes telles que :  

- Pas d’alcool non autorisé / ou selon l’occasion 
- Etablir des bons boissons pour la semaine 
- Pas d’alcool jusqu’au jeudi soir 
- Etc. 

 
 
 
 
 
 

Francis 
 
 
 
 
 

 

 

5. Sortie récréative d’octobre Action 

 Yves nous informe que la sortie récréative est en cours d’organisation et aura lieu le 
mercredi 14 octobre 2015. 
Il est prévu d’aller visiter l’entreprise Bultech Precision à Enney dans la matinée puis de 
visiter le HR Giger Museum, à Gruyères. 
 
Déplacement en train jusqu’à Enney puis à pied entre l’entreprise Bultech Précision et 
le musée. Retour à nouveau en train jusqu’à Lausanne 
 
Yves demande à Francis si un repas au restaurant avec les apprentis est possible ou s’il 
prévoit plutôt un pique-nique tiré du sac. Francis est d’accord pour un repas au 
restaurant. L’endroit reste encore à définir. 
 
Yves rend attentif que Nikolov Kosta et Clivaz Gaël n’ont pas encore répondu au doodle 
de participation. Michel l’informe que Nikolov a déjà un cours interne EPFL de prévu et 
pas déplaçable. Par conséquent il ne sera pas là. 
 
Il en ressort également  que David Rüegg, engagé jusqu’en janvier mais plus apprenti, 
est encore sur la liste apprentis. A faire modifier. 
 
Francis et Guillaume F. sont disponibles comme accompagnant à la sortie. 
Jean-Marc et Michel sont en revanche indisponibles 

Yves 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Francis 

7. Salon des métiers 2015 – Beaulieu du 24 au 29.11.15  Action 

 Yves nous informe qu’il prépare un film de présentation avec différents usinages pour 
le salon des métiers 2015. 
 
Jean-Marc nous informe, selon un mail adressé à Pierre-André courant juin, que la 
machine mise à disposition pour les porte-clés devrait arrivée le lundi 23 novembre à 
12h00.   
 
2 étaux doubles sont en cours de fabrication. Un par l’atelier de l’ATMX et l’autre par 
l’atelier de l’ISIC. L’un pourra servir à l’usinage des porte-clés et le second en exposition. 
A prévoir également pour le stand: écran TV et ordinateur pour la lecture de fichiers 
Solidworks. 
 
Yves propose de changer les t-shirts EPFL du salon des métiers par une chemise ou un 
polo. Il lance l’idée d’y faire broder le logo de la formation des apprentis et utilise en 
exemple les casquettes de la formation apprentis utilisées pendant le camp. Il propose 
de se renseigner auprès d’une connaissance quant à sa faisabilité. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Yves, J.-M. 
 
 
 
 

Yves 



 

8. Divers Action 

 Concours Fraisa : 
Jean-Marc revient sur le concours Fraisa et la remise des prix de cette année et sur 
notre motivation pour ce concours.  
 
Yves relève le malentendu concernant Guillaume Benoît, 2

ème
 place CNC suisse romand. 

Etant déjà allé l’année passée, il ne s’y était pas rendu pensant qu’en qu’à de prix il 
aurait été averti. 
 
Jean-Marc nous rend attentif que selon le règlement du concours, si un apprenti envoi 
sa pièce, il s’engage à être présent lors de la remise des prix. En cas de prix, mais de non 
présence à la remise, le prix gagné est remis à une association. 
 
Comme uniquement la meilleure pièce des apprentis EPFL est envoyée, Michel relève 
qu’il serait bien d’établir un contrôle des pièces, par une seule et même personne. Dans 
l’optique d’avoir une équité entre nos apprentis et pas que chaque formateur corrige la 
pièce de son apprenti avec ses propres critères. 
 
Séance de la CFP du 24.10.15 
Jean-Marc relève un point mentionné lors de la séance de la CFP qui concerne le 
renouvellement du droit de former. La DGEP devant contrôler les autorisations de 
former délivrée aux entreprises. L’autorisation est valable 6 ans. 
Francis mentionne qu’il n’y a pas un de réel contrôle pour l’EPFL. Et que lui-même n’a 
pas de listing de qui à officiellement droit de former ou pas. 
 
Cours forge : 
Un cours forge sera mis en place par Jean-Marc d’ici la fin de l’année. 
Apprentis n’ayant pas encore suivis le cours : 
3

ème
 année : Nikolov Kosta – Vuilleumier Sylvain 

2
ème

 année : Behrens Sébastin – Cavin Serge – Bozic Nikola – Seewer Léo 
 
Jean-Marc pose la question concernant l’utilité du rapport de forge de la part des 
apprentis. Ceux de l’année dernière ayant fait le leur avec peu de sérieux et beaucoup 
de copié/collé.  

 

7. Salon des métiers 2015 – Beaulieu du 24 au 29.11.15 – suite  Action 

 Jean-Marc propose que ce polo serve également aux apprentis tout au long de l’année 
sur son lieu de travail et lui permettre une identification à l’EPFL. 
 
Francis nous apprend que les casquettes avec le logo « formation apprenti » ont été 
réalisé par l’entreprise Texner SA et qu’il peut se renseigner de la faisabilité. 
 
Il nous informe également qu’il sera absent pour le briefing de coordination de 
Mecaforma. La séance a lieu le 27 octobre à 16h30, au Centre Patronal à Paudex. 
 
Yves et Jean-Marc sont disponibles pour s’y rendre et se chargent de regarder avec 
Pierre-André des différents besoins notre commande numérique et notre stand en 
général. 
 
Francis nous parle d’un contact qu’il a eu avec M. Deschamp Laurent de l’ENAC et de la 
possibilité de se faire faire une pochette avec différentes fiches de présentation.  
Fiches par métier, présentation générale de l’apprentissage à l’EPFL, etc. 
L’idée de graphisme est en cours et une nouvelle fiche de présentation pour le métier 
de polymécanicien pourrait être prête pour le salon des métiers 2015. 
 
Une séance spécifique au salon des métiers 2015 sera planifiée début novembre. 

 
 
 

Francis 
 
 
 
 

 
Yves, J.-M,  

P.-A. 
 
 
 
 
 
 
 

Francis 



Il est convenu que le rapport est maintenu mais que chaque formateur prenne le temps 

 

8. Divers - suite Action 

 de suivre la synthèse de son propre apprenti avant la mise en commun par Jean-Marc. 
 
Les informations pour le prochain cours forge et ces participants seront prochainement 
transmises par Jean-Marc. 
 
Demande de stage (CPNV) : 
Michel a reçu une demande de stage de la part d’un apprenti du CPNV qu’il transmet à 
Yves.  
Yves se chargera de la retransmettre à Francis, pour retour, en cas de non retenue du 
dossier. 
 
Mémoire – Mme Blanc Marjolaine: 
Francis nous lit une demande de mémoire de la part de Mme Blanc Marjolaine en fin 
d’étude à IDHEAP (Institut de hautes études en administration publique). 
Francis aurait besoin de plusieurs volontaires pour un entretien avec elle sur 
l’engagement organisationnel des apprentis de l’EPFL. 
 
Apprentis choisis (sous réserve d’acceptation) : Benoît Guillaume 4

ème
  - Bozic Nikola 

2
ème

 – Vuilleumier Sylvain 3
ème

 – Cavin Serge 2
ème

 – Nikolov Kosta 3
ème

  
 
Formateur volontaires : Michel Teuscher 
 
Alphacam : 
Yves nous informe qu’une séance sur les nouveautés Alphacam aura lieu le 10 
novembre sur le campus EPFL.  
Inscriptions et informations sur le site web d’Alphacam. 

 
 

Jean-Marc 
 
 
 
 
 

Yves 

 

Rédaction :  Francey Guillaume 

 Lausanne, le 02.10.2015 

 

Copies à Francis Perritaz et aux formateurs.  

 

Dernières séances organisée par : 

29.09.15 – ISIC  

05.05.15 – ICMP 

16.09.14 – ATMX 

10.04.14 – ATME 

12.09.13 – LCH  

 

Prochaine séance organisé par : LCH – Michel Teuscher et Laurent Morier 


